

以“心灵”守初心 以“脚印”担使命

——东明县检察院扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育侧记

“当年冒着风险搞改革,只是为了让老百姓能吃饱饭。村里开了三次会,才定下分地的事,决定拿出部分地先分着试试。”近日,东明县检察院在全国最早一批实行分田到户、落实家庭联产承包责任制东明县小井镇小井村开讲的一堂特殊党课,讲授人是时任村党支部书记李鹏举,党员干警们认真地听、仔细地记录。

党课结束,不少干警表示,李鹏举老人的话,虽然是轻声细语,但听起来却如雷贯耳、重若千钧。我们每一个党员干部都要深刻反思,我们在心系民难、善谋民利方面还有哪些差距?我们在担当负责、无私奉献方面还有哪些不足?我们是否一心一意都放在了老百姓身上?是否一举一动都是为了实现和维护老百姓利益?与周振兴书记相比,有哪些地方令我们感到汗颜?

“作为一名检察干警,只有一颗赤

心忠诚于党和人民,忠诚于宪法和法律,才能全心全意维护宪法和法律尊严,维护人民的利益,才能自觉地抗干扰、拒腐蚀,严格公正司法,大公无私办案,兢兢业业、勤勤恳恳,带着捍卫国法尊严的铁面和心系百姓疾苦冷暖的柔情,不辱使命,不负国家和人民的信任。”东明县检察院副检察长冯鲁胜表示。

其实,就在不久前,为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,东明县检察院机关党委和各支部支委还来到了中共夏营支部旧址,重温革命精神,践行职责使命。

在夏营党支部旧址,全体检察人员面对鲜红的党旗,高举右拳,庄严宣誓,重温入党誓词,回忆入党初心。参观过程中,大家认真聆听讲解,仔细观看党支部旧址内的一件件展品,被革命先辈坚定的理想信念、高尚的道德情操和排除万难不怕牺牲的精神深深感动。

“夏营党支部是菏泽市第一个农村党支部,东明县第一个党支部,支部成立后,做了两件重要的事情,一是开展架户借粮运动,二是筹备武装暴动,得民心者得天下……”这是在夏营党支部旧址参观后开讲的一堂特殊党课,邀请夏营支部第一任支部书记盛国昌的后人、老党员盛术英为全体检察人员讲述发生在这片神圣土地上的红色革命故事,大家的思绪都被带回到那个曾经火红的年代。

学习结束后,大家还交流研讨学习成果,大家一致表示,通过这次参观活动和这堂特殊的党课,自己的思想受到了深刻的洗礼,进一步坚定了共产主义理想信念,今后要牢记检察人的初心使命,担当作为,司法为民,以实际行动为新时代检察事业发展贡献力量。

“结合主题教育,我们创新开展了‘心灵、脚印’主题活动,以‘心灵’守初

心,以‘脚印’担使命,把初心和使命贯穿落实到各项具体检察工作中。”东明县检察院检察长孙振宇告诉记者。

此外,第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,东明县检察院坚持把“实”字贯穿始终,结合东明检察各项工作实际,高标准部署、高标准推进,不断创新方式方法,以高度的政治自觉和饱满的精神状态扎实开展主题教育。

“只有扎扎实实开展学习,脚踏实地检视整改,才能确保主题教育各项工作一针见血,拳拳到肉,取得实实在在的效果。我们将进一步加强督促指导,压实责任,把工作摆进去,把职责摆进去,对照清单,对号入座,逐项整改,力戒形式主义、官僚主义,以扎实开展主题教育的实际行动,努力向党和人民交出一份满意答卷。”孙振宇表示。

通讯员别 孟 伟 记者 胡德光

单县组织开展普法进高校活动

本报讯(通讯员 单政宣 记者 胡德光)为预防和打击“校园贷”“套路贷”及校园欺凌事件的发生,进一步净化营商和教学环境,10月18日,单县县委政法委组织县扫黑办、县司法局等在菏泽学院单县分校举办“扫黑除恶,预防校园欺凌,防范‘校园贷’‘套路贷’”专题宣讲会,为学校300余名大学生上了一堂深刻而又生动的法治教育课。

活动中,单县县委政法委设计制作了预防校园欺凌、防范打击“校园贷”“套路贷”宣传彩页,通过法治漫画深入浅出地向师生们介绍了什么是“黑恶势力”和非法“校园

贷”。在宣讲过程中结合扫黑除恶相关知识,列举多起校园“套路贷”真实案例,以通俗易懂的语言向同学们讲述了民间借贷的由来和发展、“校园贷”的类型和特点、“套路贷”的定义和常见套路,遭受“校园套路贷”如何救济及相关法律法规等方面的知识,还为同学们讲解了什么是“校园欺凌”及遭遇校园欺凌后如何面对。

讲座引用了大量真实典型案例,在座聆听的师生们纷纷表示,法治讲座加深了大家对扫黑除恶专项斗争的理解,进一步增强了学生的法治观念和安全意识。

我市破获一起特大买卖银行卡信息案

本报讯(通讯员 官宣 记者 胡德光)近日,巨野县公安局在上级业务部门大力支持下,成功破获一起特大买卖银行卡信息案,打掉4个为境外博彩网站提供银行卡及支付通道的犯罪团伙,查获涉案资金200余万元。

经查,犯罪嫌疑人郭某某等34人通过代理人在全国各地收买银行卡(含银行卡U盾等)后,在网上联系境外开设赌场人员,按照赌场人员要求,将购买的银行卡邮寄至广东、福建等地,由境外开设赌场人员安排携带出境。该团伙根据银行卡流水情况向境外开设赌场人员收取佣金,其他银行卡则直接卖给境外开设赌场人员。目前,涉案犯罪嫌疑人已被依法逮捕,案件正在进一步审理中。

上转卖获利。专案民警顺线追击,往返三省六市,抓获郭某某等34名犯罪嫌疑

妨害交警执行公务 一男子被刑事拘留

本报讯(通讯员 李青 记者 胡德光)遇到交警在路上设卡查缉,配合交警执法是每个公民的义务,但是却有那么极少数人偏要不配合,为了逃避检查,采取冲撞警车等过激行为,最终导致违法行为升级,酿成了更大的苦果。近日,因涉嫌妨害公务,葛某被郓城县公安局郭屯派出所抓获。

当日15时许,郓城县公安局交通警察大队民警在郭屯镇依法执行路面巡查任务,葛某酒后驾驶机动车行驶至郓赵路与郭武路十字路口西500米处,突然掉头向南沿小路逃窜。警车绕行至葛某前方200米处停车准

备依法对其进行盘查时,葛某不仅没有下车接受盘查,还突然加速撞开警车后逃窜,导致警车严重受损。民警根据现场监控查明该车的驾驶员为葛某,依法对葛某进行传唤,并带其到

父子二人酒后驾车同被查

本报讯(通讯员 李万友 记者 胡德光)“喂,爸爸,快来交警队吧,我因喝酒开车被交警扣住了。”“儿子,我现在也因喝酒开车被交警带到交警大队一楼办公室了。”

这是近日发生在东明县交警大队的一幕。45岁的刘某某和其22岁的儿子因酒后驾车,先后在同一天地点,被同样的交警查获。当日晚21时许,东明县城关镇45岁的刘某某驾车沿东明县解放路由南往北行驶至城路口北50米处时,被东明县交警大队一、四中队民警查获。经民警用酒精检测仪器检测:刘某某体内酒精含量达54.1mg/100mL,属饮酒后驾驶机动车违法行为。随后,22

时40分许,刘某某的儿子刘某某同样是酒后驾车,沿解放路行至城路口时



念好「柔」字诀 巧断家务事

本报讯(通讯员 刘震 记者 胡德光)“宋所长,放心吧,一路走来不容易,以后我们一定会和睦和睦的。”看到李某和胡某小两口又和好如初,成武县文亭司法所所长宋宪军心里的一块石头落了地。

李某和胡某(女)是一对90后的年轻小夫妻,在成武县一银行上班,自结婚以来,关系很融洽,但随着两人有了自己的工资收入,关系变得急转直下,双方家庭的介入导致矛盾更加激化。于是李某向文亭司法所求助,想要寻求合理的方式解决问题。接到求助后,该所及时组织工作人员进行深入调查、搜集证据,详细了解事件发生的经过。

经司法所了解,李某与胡某均参加工作不久,工作认真负责,并于前不久刚刚领到了人生的第一份工资,但不愉快的事情随之发生了。

李某的父母做批发生意,经常需要贷款维持资金流动,得知李某和胡某一次性发了几个月的工资,趁晚饭时间,同两个孩子商量,想借用这笔钱。因是第一次发工资,钱还在手里没拿稳,要被借走,胡某心里很不是滋味。此时,李某站在了父母一边,未经胡某同意,便承诺会把钱借给父母。回到自己家后,李某和胡某就此事吵闹起来,谁都不让步,婚姻关系出现了裂痕。李某父母也站在自家孩子一边,跟胡某父母打电话,批评胡某的不是,双方父母也加入争吵之中,矛盾更加激化。

了解情况后,宋宪军首先耐心细致地做双方父母的思想工作,希望他们多包容、鼓励和支持两个年轻人,而不是一味地指责对方子女的缺点,过多参与到年轻人的争吵中,反而会给自己小两口带来更多的困扰和负面影响。同时也劝说双方父母,放手让年轻人学会去独立处理问题,承担责任。

接着,宋宪军采用背对背方式分别对当事人进行劝说和教育,同时批评李某:“你们是夫妻,是一个整体,任何事情,不能随随便便独自做决定,你是男子汉,更应该主动承担责任。”经过劝说和教育,两个年轻人态度有所缓和。小两口均表态会认真反思自己,好好经营小家庭。

至此,一起婚姻家庭纠纷得到了圆满解决。

“我们始终认为,‘柔性’司法能够传播正能量,弘扬好家风,为家庭的幸福、社会的和谐、国家的稳定作出贡献。今后,我们将朝着这个方向继续努力,不断前行。”宋宪军表示。



定陶警方为农民工追回拖欠工资

10月18日,在定陶公安分局举行的追缴欠薪资金发放仪式中,100余名农民工拿到被拖欠达4年之久的血汗钱后,露出了久违的笑容。2016年2月份,定陶公安分局接到移送案件,某公司法人邓某拖欠100余名农民工工资30余万元,涉嫌拒不支付劳动报酬。经查,邓某于2014年6月至12月、2015年5月和7月共拖欠100余名工人工资数十万元,后逃匿。通过办案民警两年的缜密侦查与密切追踪,终于在2018年7月将邓某抓获归案。后经过办案民警向其家属阐明拒不支付劳动报酬的法律后果,几经周折,其家人向定陶警方预交了邓某拖欠的工资款。

通讯员 朱建英 记者 胡德光 摄

市开发区警方提升效能严打毒品犯罪

本报讯(通讯员 孔雯 李增强 记者 胡德光)连日来,市公安局开发区分局落实措施、强化重点,实现对毒品违法犯罪的精准打击,有效提升了禁毒打击效能。

强化线索摸排。该局立足辖区实际,禁毒大队和各派出所加强协作,发动群防群治力量,全面排摸、细致掌握涉毒犯罪线索,对重点线索认真查证、紧盯不放,强化侦控和深度分析能力,加强协作沟通,广辟案件来源。今年以来,该局通过信息线索和系统研判共破获毒品案件11起。

强化信息引领。该局依托信息作战平台,通过深挖研判、捕捉线索,认真梳理串并,深入分析本地毒品消费结

构,切实掌握贩毒网络情况,“查上家、找下线”、“一点突破、上下延伸”,及时破获了一批贩毒案件。截至目前,共破获毒品违法犯罪嫌疑人16起,打掉涉毒团伙1个,抓获违法犯罪嫌疑人28人,强制戒毒1人,逮捕犯罪嫌疑人2人,治安处理25人,实现了打击数据和打击质量双提升。

强化“零星”打击。针对辖区涉毒犯罪多为“零星”贩毒活动的实际,在严打重大案件的同时,采取经常性打击和集中打击相结合的方法,强化零星涉毒违法犯罪打击力度。近日,禁毒大队连续作战破获3起零星贩毒案件,抓获查获吸毒、贩毒人员5人。

弘扬宪法精神

构建和谐社会